
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
01/02/09. 
 Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e nove, às 9:00hs, 
reuniram-se representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os 
coordenadores do CEUSG II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de 
Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de 
assuntos de interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Bregua, coordenador do CEUSG II, e, os 
Srs. José Barbosa e Francisco Santos, ambos do Galiléia, secretariaram a mesma.    Foi 
feita a leitura de página preparatória pelo Sra. Claudia (Meimei) e a prece inicial foi 
proferida pelo Sr. Santos (Galiléia). 

Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
1 a) Leitura de página e leve comentário da página de abertura; 
            b) Prece inicial; 
            c) Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
2          a) Indicação de candidatos para preenchimento de cargos; 

CEUSG I – Coordenador deste CEU, SEF, DOUTRINA e ARTE. 
CEUSG II – EVENTOS e ARTE; 
CEUSG II – EVENTOS, ARTE, DOUTRINA e DIVULGAÇÃO. 

          b) Assuntos pendentes ou andamentos da (s) reunião (s) anteriores para serem 
solucionados (sem falta): 

- Calendários a serem remetidos às IE; 
- Contribuição para o CEERJ (Conselho Regional Espírita do Est. R.J.); 
- Convite para a Débora (SEJA-Soc. Esp. Joana de Angelis)- Feira do livro 

Espírita outubro/09. 
- Celso telefonar para Marcelo (doutrina) 
- Eder/SEAC (Soc. Esp. Amor e Caridade) Divulgação explanação para 

acessar o site. 
3            Assuntos da atualidade ( As mais próximas atividades ). 

a) Confraternização das Mocidades Espírita Est. R.J. (COMEERJ) com 305 
inscritos (participantes) e a reunião dos tarefeiros será no dia 15/02 no CIEP; 
Encontro Estadual da Família Espírita (ENEFE); 

b) Encontro Regional Espírita para Unificar (EREU) 17/05 Maria do Vale 
(GEM); 

c) Filme 07/03/09 Ana Paula (Casa de Alberto); 
d) Festival PRÓ-EMESG (o Encontro das Mocidades Espíritas de São Gonçalo 

será em 31/05/09) 
4          AVISOS 27/02/09- Termina a inscrição para candidatarem ao CEERJ (eleição 

de 18 coordenadores 29/03/09-domingo) 
5       a) Secretário Barbosa (CEG) e seu substituto Santos (CEG); 
            b) Tesoureiro Claumir (GELL) falta substituto; 
6         COMISSÕES 

a) Breves comentários Mês Espírita; 
b) Idem – Encontro da Fraternidade; 
c) Idem – Comissão de Assuntos da Juventude; 

6          DEPARTAMENTOS 
a) SEF ( Claudia / MEIMEI e Patrícia / FEACAL ); 
b) Divulgação ( Eder / SEAC ) Élson ( CEACAL ); 
c) Social ( Jorge Cardoso / CEACAL, Floriano ( CER ); 
d) Eventos ( Victor / UNESMAR ); 
e) Doutrina ( Marcelo ) 
f) Arte e Cultura ( ... ) 



7          Assuntos Gerais – Conselheiro representante do EEFRA 
a) Pegar na varanda no armário, REUNIR, UNIR PARA UNIFICAR, 

correspondências entre as instituições Espíritas. 
b) Todos assinarem o livro de presença 
c) Banca – Centro Espírita Galiléia 

8          Palavras dos Conselheiros sobre as suas Casas Espíritas; 
9          Prece final 

 
Apresentada a pauta, passamos para o item 1-c: Leitura de Ata da reunião 

anterior. A mesma foi lida pelo Sr. Francisco Santos, que lembrou a todos os presentes, 
que a leitura é em forma reduzida, pois a integral é enviada pela internet. Após a leitura, 
a mesma foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes.  
  

Passamos para o item 2-a: Indicação de candidatos para preenchimento de 
cargos nos Departamentos.  Após consulta feita aos conselheiros presentes, foi 
indicado para assumir a coordenação do CEUSG I o Sr. José Barbosa (GALILÉIA), o 
mesmo aceitou o cargo, bem como os conselheiros presentes. Demais cargos nenhuma 
indicação foi apresentada. Assim sendo, o Departamento de Doutrina continua sem 
representante nas áreas I e II; o SEF com a área I vaga; o Departamento de Eventos com 
a área II vaga; o Departamento de Arte e Cultura Espírita com as áreas I, II e III vagas. 

 
Passamos para o item 2-b: Calendário. Foi apresentada a comissão dos jovens 

formada pelos Srs. Lucas, João Júlia e Tobias, foi comunicado que o Seminário dos 
Jovens acontecerá no dia 23/08, em local a ser definido. Contribuição para a CEERJ 
será feito uma solicitação do balancete do CEERJ. Convite para a Sra. Débora, a 
mesma aceitou a coordenação da Feira do Livro. Celso telefonar para o Marcelo, não 
foi feito contato com o Sr. Marcelo. Eder fazer explanação obre o site, o Sr. Eder não 
se fez presente. 

 
Passamos para o item 3 a) COMEERJ. Foi informado que o total de inscritos 

para COMEERJ são 305 jovens e a reunião será realizada no dia 15/02 às 15:00 no 
CIEP. ENEF. A Sra. Maria do Vale informou que estão abertas as inscrições para o 
ENEFE, falou que foi entregue em dezembro uma ficha de inscrição a cada dirigente de 
Casa Espírita e até agora, não obteve nenhuma resposta, ressalta a falta de interesse das 
Casas, porém o encontro está em aberto a quem interessar. A proposta é que haja um 
ENEFE em cada Instituição Espírita. O encontro será do dia 21 a 24/02 das 14hs às 
18hs. O Sr. José Barbosa falou que recebeu duas ligações a respeito de informações 
sobre o ENEFE. O Sr. Celso Bregua falou que já participou do ENEFE e o ambiente é 
muito agradável. b) EREU. Será realizado no dia 17/04, a Sra. Fátima assumirá a 
cozinha, a comissão será a mesma. c) FILME . O Sr. Victor (UNESMAR) Falou que na 
exibição do filme cada Casa Espírita poderá levar um prato de salgado ou de doce e dois 
refrigerantes de 2 litros, o filme a ser exibido será: “Minha Vida na Outra Vida”, os 
comentários serão feitos por Jussara Cardoso (UNESMAR) e Neandertal (Clube de 
Arte). O Sr. Celso Bregua falou que na ultima exibição do filme foi arrecadado R$ 
300,00 e o Sr. José Barbosa falou que foi uma noite muito agradável, e gostou dos 
comentários. d) PRO-EMESG. Será realizado no dia 18/04 às 19:00 no EEFRA. o Sr. 
Victor falou que vai repetir o festival de pizza, falou que a Sra. Ana Paula não está 
podendo preparar a massa, mas pediu para que alguém que conheça um fornecedor que 
tenha preço/qualidade da massa brotinho e média, pediu para trazer uma pizza para que 
o pessoal possa aprovar. O preço das comidas vai depender do valor das despesas. O Sr. 
José Barbosa falou que na entrada do Boaçu tem uma família que faz pizza de boa 



qualidade, ficou de passar o telefone para o Sr. Victor. O Sr. Lucas também ficou de 
passar o telefone de uma senhora que também fornece pizza em São Gonçalo.  

A Sra. Tomásia teve que se ausentar da reunião para atender uma pessoa que 
estava na Instituição a que pertence. 
  

Passamos para o item 4 AVISOS. No dia 27/02 termina as inscrições para se 
candidatarem ao CEERJ, eleição de coordenadores que será no domingo 29/03/09. 

 
Passamos para o item 5-a Posição da Secretaria. Em virtude do Sr. José 

Barbosa haver sido deslocado para a coordenação do CEUSG I, ficou em aberto um 
cargo na Secretaria. O Sr. Santos passou a ser o Secretário e para secretário adjunto foi 
colocado aos conselheiros o nome da Sra. Maria das Graças (GALILÉIA) . O Sr. Santos 
ficou de fazer contato com ela.  

 
Passamos para o item 5-b Posição da Tesouraria. O Sr. Claumir, Tesoureiro do 

CEUSG, apresentou o saldo de caixa com base no dia 31/01 que é de R$ 2.329,14 (dois 
mil trezentos e vinte nove reais e quatorze centavos), já contando a contribuição de R$ 
30,00 mensais para a rádio Rio de Janeiro, excepcionalmente os meses de janeiro e 
fevereiro. O Sr. Celso Bregua passou para o Sr. Claumir um cheque no valor de R$ 
600,00 (seiscentos reais) recebido da Distribuidora de livros SEJA referente a Feira do 
Livro Espírita acontecida no mês de outubro de 2008. 

 
Passamos para o 6º item Comissões.  
A- Mês Espírita. Será feita reunião futura para todo um trabalho de logística a 

ser elaborado. 
B-Encontro da Fraternidade. O Sr. José Barbosa falou que inicialmente pensou 

em fazer a primeira reunião em 1º de abril, todos concordaram com a data, então ficou 
acertado que a primeira reunião será realizada no dia 1º de abril às 19:00, no EEFRA. A 
comissão será formada pelos Srs José Barbosa, Celso Bregua, Santos, Ana Paula, Jorge 
da Venda, Lucas, João Júlio e Élson. 

C-Comissão da Juventude.O Sr. Lucas falou que no dia 12/04 às 15:00 será 
realizado a Confraternização do Jovens, falou que o Sr. Marcelo Uchoa aceitou realizar 
o Seminário no dia 23/08 às 14:00, cujo tema será papel do Jovem no Movimento 
Espírita, o local ainda será definido.  

Por motivos particulares o Sr. Claumir teve que se ausentar da reunião às 10h e 
30min. 

 
 Passamos para o 7º item DEPARTAMENTOS. 

            A-SEF A Sra. Claudia falou que foi enviada a Casa Espírita a informação para 
participação nas comissões dos jovens, foi repassada o modelo à Secretaria. O tema 
escolhido para o EMESG este ano será MOCIDADE E RENÚNCIA, o SEF vai 
repassará as fichas de inscrição para as Casas Espíritas. A Sra. Claudia falou que o show 
Pró-DEPARTAMENTO acontecerá no dia 12/07 em horário a ser definido. 
            B-DIVULGAÇÂO O Sr. Claudio Ludovico falou que na sua visão a idéia será 
fazer um só EMAIL que mandaria as correspondências para as casas e que na próxima 
reunião o assunto será debatido no Conselho. 
            C-SOCIAL O Sr. Floriano (GER). Falou que está com uma proposta de fazer 
um Seminário, inicialmente com cinco casas de cada vez, a data será divulgada, assim 
que tiver uma posição do Conselho Estadual. O companheiro reconhece as dificuldades 
das Casas realizarem esses trabalhos. O Sr. Lucas falou que a proposta dos Jovens é que 
no ano de 2010 se faça quatro Seminários que estarão ligados também a área social. 



            D-EVENTO. O Sr. Victor falou que existe dois eventos em andamento, O 
FILME e o FESTIVAL DE PIZZA e pediu ajuda do Conselho. 
 

Passamos para o 8º item Assuntos Gerais. O Sr. Celso Brégua falou que todos 
devem pegar as correspondências no armário do EEFRA e levá-las para suas Instituição. 
A Sra. Claudia perguntou se podia ter música no EREU, foi respondido que sim.  

Passamos para o 9º item Palavras dos Conselheiros sobre Instituições 
Espíritas. A Sra. Maria do Vale (MEIMEI), falou que retornou a Evangelização na 
Casa, falou também que foi eleita a nova Diretoria da Casa, apenas com a mudança da 
vice-presidência, que assumirá o Sr. Jorge, os demais cargos continuam os mesmos. O 
Sr. Victor falou que a UNESMAR volta na segunda semana de março a Evangelização, 
disse que foi realizadas nova eleição, e Sr. Gerson foi reeleito como presidente da Casa, 
comunicou que o companheiro sofreu uma cirurgia de ponte de safena e no momento 
está afastado, mas dividiu as atribuições com os companheiros. Falou que a Casa tem 
reunião pública sexta-feira às 20hs e todos estão convidados. O companheiro falou 
também que a C. e. Chico Xaviere no boaçu está recebendo doações de material de 
construção para ampliação de sua sede precariamente estabelecida. O Sr. José Barbosa 
comunicou que o Sr. João Paraíso aceitou a instalação da Banca do Livro no 
GALILÉIA. A Sra. Claudia falou que o Colégio Hernani Farias terá atividades nos 
finais de semana, por isto não haverá possibilidade de fazer nenhuma atividade este ano 
naquele local.  

Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Celso Bregua deu como encerrada a reunião, 
às 11:45h, e pediu ao Sr. Floriano (REGENERAÇÃO) que proferisse a prece de 
encerramento. E, nós, que secretaríamos a reunião, lavramos a presente Ata, que segue 
assinada pelos secretários e os coordenadores do CEUSG II e III. 
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